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B4_E7_A0_94_c73_172656.htm 一、单项选择题：1～15小题，

每小题1分，共15分。下列每题给出的四个选项中，只有一个

选项是符合试题要求的。请在答题卡上将所选项的字母涂黑

。 1. 世界上惟一不变的是变。这一论断的含义是 A.变是世界

的本原 B.世界上只有变，没有不变 C.变是绝对的，不变是相

对的 D.变与不变是绝对对立的 2. “只有音乐才能激起人的音

乐感；对于没有音乐感的耳朵说来，最美的音乐也毫无意义

”。这表明 A.人的认识是主体与客体相互作用的过程和结果

B.人的感觉能力决定认识的产生和发展 C.人的认识能力是由

人的生理结构决定的 D.事物因人的感觉而存在 3.温家宝总理

在给一位国务院参事的回信中，引用了两句诗：“知屋漏者

在宇下，知政失者在朝野。”这一古训蕴含的哲理是 A.人的

经验是判断是非得失的根本尺度 B.直接经验比间接经验更重

要 C.感性认识高于理性认识 D.人民群众的直接经验即实践是

认识的重要基础 4. “许多事情我们可以讲一千个理由、一万

个理由，但老百姓吃不上饭，就没有理由。‘民以食为天’

”。这段话说明 A.人们首先必须吃、喝、住、穿，才能从事

政治、科技、艺术、宗教等等活动 B.人的生理需求是历史的

基础 C.人的自然属性决定着人的本质 D.人的物质欲望是社会

发展的根本动力 5. 某资本家投资100万元，资本有机构成4：1

，m′＝100%，一年周转4次，其年剩余价值量和剩余价值率

分别是 A.80万，100% B.40万，400% C.40万，100% D.80万

，400% 6. 商业资本作为一种独立的职能资本，也获得平均利



润，其直接原因是 A.商业部门和产业部门之间的竞争和资本

转移 B.产业资本家为销售商品将部分利润让渡给商业资本家

C.商业资本家加强对商业雇员的剥削 D.产业部门将工人创造

的一部分剩余价值分割给商业部门 7. 现代企业制度的典型形

式是 A.股份制 B.股份合作制 C.合伙制 D.公司制 8. “墙上芦苇

，头重脚轻根底浅；山间竹笋，嘴尖皮厚腹中空。”毛泽东

在延安整风运动期间用这幅对联形象地讽刺了 A.主观主义的

学风 B.宗派主义的党风 C.党八股的文风 D.官僚主义的作风 9. 

中国新民主主义革命时期的统一战线包含着两个联盟。其中

基本的、主要的联盟是 A.工人阶级同城市小资产阶级的联盟

B.以工农联盟为主体的工人阶级同农民、小资产阶级等其他

劳动人民的联盟 C.以工农联盟为主体的工人阶级同农民、小

资产阶级和民族资产阶级的联盟 D.工人阶级同可以合作的非

劳动人民的联盟 10. 1939年毛泽东在《中国革命和中国共产党

》中指出：中国是在许多帝国主义国家统治或半统治下，实

际上处于长期的不统一状态，再加上土地扩大，其结果是 A.

帝国主义侵略势力日益成为统治中国的决定性力量 B.封建经

济在社会经济生活中占着显然的优势 C.经济、政治和文化的

发展表现出极端的不平衡 D.人民的贫困和不自由的程度是世

界所少见的 11. 要实现我国经济发展的战略目标，必须加快经

济增长方式的转变，其核心是正确处理好 A.积累与消费的关

系 B.投入与产出的关系 C.速度与效益的关系 D.数量与质量的

关系 12. 创新是一个民族进步的灵魂，是一个国家兴旺发达的

不竭动力，也是一个政党永葆生机的源泉。创新包括理论创

新、制度创新、技术创新、文化创新及其他各方面的创新。

在各项创新中处于先导地位的是 A.科技创新 B.制度创新 C.文



化创新 D.理论创新 13. 我国社会主义经济体制改革与政治体

制改革的关系表现为 A.前者是目的，后者是手段 B.前者是基

础，后者是目标 C.前者是内容，后者是形式 D.二者相互依赖

，相互配合 14.《中共中央关于制定国民经济和社会发展的第

十一个五年规划的建议》提出，“十一五”时期要做到资源

利用效率显著提高，单位国内生产总值能源消耗比“十五”

期末降低 A.10％左右 B.20％左右 C.30％左右 D.40％左右 15.

2005年10月27日，十届全国人大常委会审议通过《关于修改

的决定》将个人所得税工薪费用扣除标准调整为 A.800元

B.1200元 C.1600元 D.2000元 16. 2005年5月底6月初，欧盟成员

国法国和荷兰先后在全民公决中以多数票否决了《欧盟宪法

条约》，这一事件说明 A.欧盟已失去其吸引力 B.法、荷两国

民众对欧洲一体化建设现状不满 C.法、荷两国将退出欧盟 D.

《欧盟宪法条约》与欧洲一体化进程背道而驰 100Test 下载频

道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


